

36m

33.97m

20日14时

32.53m
19日8时

雨水绵绵不休,江河水位明显上涨,20日下午2时,湘江长沙段水位已涨至33.97米。未来两天省内还有强降水,湘江长沙段水位很可能达到36米的警戒水位。

4月20日,长沙市风帆广场,亲水平台只剩护栏的上缘露出水面。 记者 龚磊 摄

湘江水位直逼36米警戒线

强冷空气将减弱或带走“返潮”

谷雨节后雨量还将加大

清明节至今,我省出现长时间的阴雨天气过程,湘北降水日数达到11天左右,湘南达到13天左右,全省有19县市出现暴雨,全省平均降雨量为129.5mm,除自治州和怀

化北部外,其他大部分地区较常年同期正常偏多或异常偏多。

4月20日是24节气中的谷雨节气,谷雨是“雨生百谷”的意思,这时我国南方大部分地区雨水

较丰沛,气温上升幅度较大。省气候中心赵福华介绍,进入谷雨节气,我省温度进一步升高,雨量加大,雨势加强,并多伴有雷电、大风、冰雹等剧烈天气发生。

暴雨频发局部有洪涝

4月19日8时到今天8时,我省暴雨范围主要集中在湘中及其以南地区,全省有2个县市47个乡镇降暴雨,东安的紫溪市降雨量达105.8毫米,为当日自动气象站降水最大值。

此外,自4月10日以来,衡东、攸县、永州、宁远4个县市10天降雨总量为200-250mm,达到轻度洪涝标准;攸县的兰村达到重度洪涝标准。达到洪涝标准的乡镇主要出现在湘北、湘中和湘东南地区。

全省有46个乡镇达到洪涝标准;其中长沙、株洲、衡阳、永州的7个乡镇达到中度洪涝标准;攸县的兰村达到重度洪涝标准。达到洪涝标准的乡镇主要出现在湘北、湘中和湘东南地区。

湘江水位涨至今年以来最高

从3月29日起,我省就一直被雨水“纠缠”着,使得湘江长沙段水位也不断攀升。截至4月20日下午2时,湘江长沙段水位已上涨至33.97米,为今年以来湘江长沙段的最高水位。

19日8时,长沙水文站监测到的水位数据还是3253米,1天时间又上涨了1.44米。“现在水位上涨得比较明显,随着降雨的继续,还将进一步攀升。”长沙水文站站长梁文胜表示。

湘江水位直逼警戒水位。在20日早上天气预报会商时,省气象局副局长潘志祥说,近期还有两次降水天气过程,湘江长沙段水位很可能达到36米的警戒水位,须密切关注。

家电“感冒”频发故障

支招:尽量保持待机状态

返潮影响

案例:家住伍家岭的肖先生打开电视机,发现电视图像色彩难看,颜色分布不均匀,检查一番也找不出原因。送到家电维修部后,才知道是因为天气潮湿,内部元器件受潮所致。无独有偶,住在望月湖的黄小姐说,家中的电脑刚开机时显示器出现模糊不清,无法看清楚桌面的字体,开机1小时后才慢慢开始清晰。询问电脑专家,才明白是显示器受潮了。

省电力公司有关专家提醒市民,遇到潮湿天气应尽可能地把电器摆放在通风的位置,有待机状态的电器如彩电等,应尽量使其处于待机状态,使其内部变压器等处于工作状态的零件散发热量,以驱散机体内的潮气。同时,对家庭电力线路、电器、开关插座进行全面检查,发现电器破损、电线老化的要及时维修;保持电源插头、插座、开关干燥,确保其功能正常发挥。另外,地面潮湿,易导电,要避免使用拖线插头,防止触电等事故发生。

■记者 刘璋景 实习生 王颜娟

“返潮”现象将减弱

专家解释

“21日随着冷空气南下影响,省内气温下降,‘返潮’将减弱或结束。”省气象台首席预报员邓晓春说,这次较强冷空气南下,我省将出现较明显的大风、降温天气,过程降温幅度可达9~11℃,这将有利“返潮”消退。

近几日,我省的“返潮”现象持续不退。邓晓春解释,持续增温增湿是引起长时间“返潮”的罪魁祸首。他说,由于没有冷空气活动,这次属于暖区降水,南方暖湿气团非常活跃,南风将湿热气流输送至我省,导致近几天我省持续增温增湿。从17日起我省的湿度一直维持在90%以上,但是降雨并没有带来气温的下降,反而全省平均气温从17日的15.4℃升高到19日的18.1℃。

■记者 胡信锋 通讯员 廖春花

空气太湿诱发关节炎

支招:老年人保护好骨关节

案例:家住开福区的周先生最近一周明显感觉整个人浑身不舒服,除了身体疲惫、完全没有精神,还觉得头重腰酸。“怕是风湿性关节炎又犯了!”在省中医院,候诊的周先生告诉记者,他平常下雨天外出不注意打伞,估计是关节炎又犯了。经医生检查,果然应验了他的说法。

记者从各大医院获悉,近段时间风湿性关节炎患者增加不少。湖南省中医院门诊办主任饶芳介绍,连日阴雨,潮湿的空气黏住毛孔,令身体机能受湿阻以致呆滞。人们便会感到精神萎靡、食欲不振,以致腹胀、腹痛,四肢困倦如负重物。同时,湿气引起的湿疹、癣病等皮肤病的发病率也呈上升趋势。由于骨关节病对气候的变化非常敏感,饶芳建议老年朋友生活起居一定要顺应气候的变化,以保护好骨关节。此外,阴雨潮湿天气,中老年人很容易引发风湿性关节炎,感觉关节伸缩不顺,腰背酸痛或关节肿胀疼痛。

■记者 张春祥 通讯员 陶艳 实习生 张清秀

玉树加油!

2010/04/14
7.1级大地震



心系灾区
爱心相随

长沙尚美妇科医院
CHANGSHA SUNMATER GYNECOL HOSPITAL

虽然没能去看你们,但我们一定表达我们的爱心